

ВЕСТИНИК ПРИОБЬЯ

№ 9
(6453)
ВТОРНИК
22
ЯНВАРИ
1991 г.
Издаётся
с 1939 г.
Цена 6 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ

• В исполкоме горсовета

Арендный трест

ИСПОЛКОМ городского Совета народных депутатов на очередном заседании зарегистрировал первый в городе и, пожалуй, в регионе арендный трест. Разные толки шли в последнее время в Нягани о судьбе треста Приуралнефтегазстрой. Поговаривали даже о возможной ликвидации, что поставило бы сотни людей в очень сложное положение.

Но вот неопределенность наконец-то позади. Одна из крупнейших строительных организаций города стала государственно-кооперативным арендным трестом. Что будет теперь представлять собой «Приурал», как коротко называют предприятие в городе?

Арендный трест остается структурным звеном производственного строительного объединения Тюменнефтегазстрой и действует на основе полного хозрасчета и самофинансирования. Он будет выступать гарантом и поручителем по обязательствам входящих в его состав предприятий в пределах объединенных в тресте финансовых и материальных ресурсов.

Структурные единицы его также действуют на хозрасчетных началах в соответствии с положениями, утвержденными трестом. Взаимоотношения между ними строятся на договорных началах.

В основные задачи и функции треста входят: строительство, ввод в действие производственных мощностей топливно-энергетического комплекса, объектов соцкультбыта, жилья. Трест будет создавать необходимые условия для эффективного социально-экономического развития всех структурных подразделений на основе повышения прибыльности хозяйственной деятельности.

В тесном сотрудничестве с соответствующими службами Тюменнефтегазстрой трест будет осуществлять посреднические услуги по разработке и внедрению в производство достижений науки и техники, по разработке проектно-сметной документации, ее экспертизе, по внедрению в практику управления строительным производством средств вычислительной техники.

Арендное предприятие будет вести собственное строительство за счет средств от хозяйственной деятельности, а также привлекаемых долей средств подразделений треста и сторонних организаций, кредитов банка и обеспечивать своевре-

менное выполнение планов строительства. Трест имеет право в установленном порядке создавать акционерные общества и вступать в них в качестве учредителя. Предприятие будет заниматься подготовкой и переподготовкой кадров, обеспечивая при этом сочетание профессионального обучения с экономическим.

На этом же заседании исполком городского Совета зарегистрировал малое предприятие «Управление производственно-технологической комплектации» в качестве структурной единицы арендного треста Приуралнефтегазстрой. УПТК является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс и расчетный счет в банке, работает на основе полного хозрасчета, осуществляет социальное развитие и материальное стимулирование работников за счет прибыли. ГМП будет иметь оптимальную численность до 200 человек, что позволит осуществлять эффективное самоуправление в коллективе.

Новорожденное малое предприятие будет выполнять такие основные задачи: комплектация строительными материалами строений и объектов структурных подразделений учредителя; производство и реализация товаров народного потребления, товарного бетона, бетонных и железобетонных изделий; переработка древесины; выпуск пиломатериала и стоелярных изделий. Кроме того, ГМП УПТК будет вести торговые-закупочные операции, капитальное строительство и ремонт, а также заниматься организацией транспортных участков и централизованным заводом материалов.

Формирование трудового коллектива малого предприятия будет происходить на добровольной основе из специалистов высокой квалификации. Верхний предел заработной платы членов коллектива не ограничивается и будет зависеть от размера единого фонда оплаты труда.

Производственно-хозяйственная деятельность малого предприятия УПТК будет осуществляться на основе договоров с подразделениями учредителя.

Пожелаем трудовым коллективам первого в городе государственно-кооперативного арендного треста и малого предприятия УПТК благополучного плавания в море рыночной стихии.

М. ТАТАРИНЦЕВ.



Трудовой стаж металлообрабочника у Василия Александровича Бессонова, прямо скажем, громадный — 40 лет. В феврале 1951 года с ученика токаря на Свердловском ЗИНе (завод имени Калинина) начался его отсчет. Выучился работе на плоско- и крупношпифовальных станках, освоил профессию наладчика станков с числовым программным управлением. Приходилось выполнять обязанности мастера.

Сейчас вахтовик из г. Свердловска пять лет трудится на механическом участке подбазы ВМУ, что на Талинском месторождении. Он одновременно обслуживает более двух металлообрабатывающих станков, но больше всего ему нравится работать на универсальном токарном и фрезерном станках. Его девиз — высокое качество работы и сжатые сроки исполнения заказа.

Текст и фото Э. ЛУЗИНА.

Точка зрения

СНОВА «ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ»

13 января десантники штурмом захватили Вильнюсский теледиодцентр. Танки и ботэры с грохотом носились по улицам и площадям, сметая все на своем пути. 13 убитых, 140 раненых. И вина их лишь в том, что они защищали собственную свободу. Что это, наведение порядка? Нет. Просто очередной виток террора, раскручивающийся с неумолимой закономерностью.

Ленин: гражданская война, разруха, голод, неимоверная жестокость в уничтожении нашего народа.
Сталин: принудительная коллективизация, разруха, голод, жесточайший террор.
Хрущев: танки на улицах Вудапешта, один маленький шаг, которого на Кубе не хватало до ядерной катастрофы.
Брежнев: танки на улицах Праги, Вьетнам, Камбоджа, Афга-

нистан, Эфиопия, Йемен, Сальвадор.

Горбачев: Нагорный Карабах, Грузия, Баку, Южная Осетия и, наконец, Вильнюс.

А что дальше? Дальше Эстония, Латвия, Грузия, Молдова, Белоруссия... и наша Россия. И террор может, пострашнее сталинского. Вновь кровь: ее понадобится много для наших багровых флагов.

Как объясняют радио и телевидение (босс — Леонид Кравченко, запретивший программу «Взгляд» и «Интерфакс») военное вмешательство? А очень просто: мы, мол, помогаем «Комитету национального спасения Литвы».

Знакомый сценарий, не правда ли? Что же это за комитет такой и кого он должен спасать? Ну, конечно, это компартия Литвы

День юбиляра

Мы сейчас много говорим, думаем, лишем о тех трудностях, волнениях, которые окружают нас. Чаще звучат слова жалоб, сетований, обвинений всего и вся. Это не прибавляет энтузиазма, оптимизма, которые так нужны в такой сложной ситуации в нашей повседневной жизни. Как порой нужна душевная теплота, взаимопонимание, да и простое участие человека к человеку.

Как яркий лучик солнца сквозь январские морозы и хмурость окружающей жизни, блеснуло поздравление юбиляра Тюнина Алексея Васильевича в школе № 4 16 января этого года.

Актовый зал, празднично украшенный, наполнен теми, кто всегда рядом: учащимися и коллегами. Были теплые слова поздравления, исполнение любимых песен юбиляра, представленная в форме передачи «От всей души» автобиография Алексея Васильевича, дружеские шутки, исполненные учащимися 10 «а» класса, с записной, но хорошие слова третьеклассников, которых учит физкультуре Алексей Васильевич. А затем чаепитие, и опять смех, поздравительные слова и «подарки» — исполнение в лицах — в виде сюжетов из школьной жизни.

Режиссуру ситуаций из школьной жизни и многих лет работы юбиляра взяли на себя директор школы В. М. Мальцева и организатор по внеклассной и внешкольной работе Г. В. Мандрюк, члены профкома Ф. Г. Мясовская, С. В. Ремпель, Р. Г. Бурханова.

Учителя русского языка и литературы школы № 4.

К событиям в Литве

на платформе КПСС. Кое-кому очень не хочется независимости Литвы. Хороша «помощь» силой оружия в демократической стране! Теперь задача на смекалку. Кто же отдал этот кровавый приказ?

Министр обороны во всеуслышанье заявил, что в этом грязном деле он ни при чем.

Получается, что все натворил генерал, исполняющий обязанности начальника гарнизона. Так, что ли? В любом случае, кто бы это ни был, он — преступник и убийца.

Нужно остановить безумие. Нельзя, чтобы колючая проволока вновь опутала нашу многострадальную страну. Ростки демократии воцелились. И теперь искоренить их можно только огнем и свинцом. Но это чревато всемирной катастрофой. Будем же благодарными.

Н. СКРЯВИН,
буровой мастер КИПРЭ,
депутат городского Совета.